

# J E G Y Z Ő K Ö N Y V

készült Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzat Képviselő-testületének **2023. augusztus 08-án (kedd) 09.00** órai kezdettel a Polgármesteri Hivatal nagytermében (1239 Budapest, Grassalkovich út 162.) megtartott **rendkívüli** üléséről

**Jelen vannak:** Bese Ferenc, Bereczki Miklós, Egresi Antal, Fuchs Gyula, Geiger Ferenc, Ritter Ottó, Sebők Máté Zoltán, Tüskés Józsefné képviselők.

**Távolmaradását előre jelezte:** Bányai Amir Attila  
Orbán Gyöngyi  
dr. Staudt Csaba  
Zimán András Ferenc

**Tanácskozási joggal jelen van:** dr. Kelemen Henrietta aljegyző

**A levezető elnök neve:** Bese Ferenc polgármester

**Bese Ferenc:** Tisztelettel köszönti a Képviselő - testület megjelent tagjait a Képviselő – testület rendkívüli ülésén. Időt hagy a Képviselő-testület tagjainak, hogy átolvassák a kiosztott előterjesztést.

Megkéri a Képviselő-testület tagjait, hogy jelentkezzenek be a szavazatszámláló rendszerbe. Felkéri dr. Kelemen Henrietta Aljegyző Asszonyt, hogy tartson névsorolvasást.

**dr. Kelemen Henrietta:** Névsorolvasást tart. Tájékoztatja a Képviselő-testület tagjait, hogy Bányai Amir Attila, Orbán Gyöngyi, dr. Staudt Csaba, valamint Zimán András Ferenc képviselők előre jelezték távollmaradásukat.

**Bese Ferenc:** Megállapítja, hogy a Képviselő-testület 8 fővel határozatképes. A Képviselő-testület tagjainak megköszöni a gyors reagálást. Elmondja, hogy a vihar károk enyhítése érdekében hívta össze a rendkívüli Képviselő-testületi ülést. A három Frakcióvezetővel szóban egyeztetett, valamint Bereczki Miklós Képviselő Úr írásban is jelezte, hogy hívjanak össze rendkívüli Testületi ülést. Elnézést kér, hogy csak most osztották ki az anyagot, de két befolyásoló tényező is akadályozta őket. Az egyik befolyásoló tényező az idő rövidsége volt, ugyanis három rendeletet kell módosítaniuk, és ez nem egy egyszerű kérdés. A másik befolyásoló tényező az volt, hogy a Hivatalban sem volt internet hálózat, és nem állt rendelkezésre egyéb online hálózat sem. Sajnos így nem nagyon tudták

kezelné ezeket a kérdéseket, ezért még egyszer elnézést kér a Képviselőktől. Jelzi, hogy össze fogja foglalni, fel fogja vázolni az összes olyan pontot, kérdést, lehetőséget, amelyekben lépéseket terveznek tenni a viharkárok elhárítására, illetve a károk mérséklése érdekében.

Mindezek előtt Ritter Ottó Képviselő Úrnak, mint a Jogi és Ügyrendi Bizottság elnökhelyettesének hozzájárulását kéri, hogy mind a három rendeletüket tárgyalhassa a Képviselő-testület.

**Ritter Ottó:** Hozzájárul a napirendi pont tárgyalásához.

**Bese Ferenc:** Ritter Ottó Képviselő Úrnak megköszöni a hozzájárulását. Kéri, hogy aki egyetért a három rendelet módosításával kapcsolatos kérdés napirendre vételével, az igennel szavazzon.

Szavazásra teszi fel a rendkívüli ülés napirendjét:

„A Képviselő-testület

a 2023. augusztus 08-ai rendkívüli képviselő-testületi ülés napirendi pontját az alábbiak szerint elfogadja

1) Javaslat a 2023. augusztus 4. és 5. napján, a kerületet ért rendkívüli vihar okozta károk elhárítása érdekében szükséges intézkedések megtételével kapcsolatos döntések meghozatalára”

Megállapítja, hogy a jelenlévő 8 képviselő 8 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta a javaslatot.

**Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzat Képviselő-testületének 214/2023. (VIII.08.) határozata a 2023. augusztus 08-ai rendkívüli Képviselő-testületi ülés napirendi pontjának elfogadásáról**

A Képviselő-testület

a 2023. augusztus 08-ai rendkívüli képviselő-testületi ülés napirendi pontját az alábbiak szerint elfogadja

1) Javaslat a 2023. augusztus 4. és 5. napján, a kerületet ért rendkívüli vihar okozta károk elhárítása érdekében szükséges intézkedések megtételével kapcsolatos döntések meghozatalára

**Bese Ferenc:** A napirendi pont tárgyalására tér.

**1. napirendi pont**      Javaslat a 2023. augusztus 4. és 5. napján, a kerületet ért rendkívüli vihar okozta károk elhárítása érdekében szükséges intézkedések megtételével kapcsolatos döntések meghozatalára

Előterjesztő: Bese Ferenc polgármester

**Bese Ferenc:** Nem gondolja, hogy rengeteg idő volt arra, hogy a Képviselő-testület tagjai áttanulmányozzák az előterjesztést, ezért kéri, hogy engedjék meg neki, miszerint részletesen ismertesse az elképzelésüket. Elsődlegesen azokról a kárt szenvedett lakosokról szeretnének gondoskodni, akiknek semmilyen biztosítása vagy egyéb más gondoskodása „nem lévén”, nincs lehetőségük a káruk megtérítésére. Három Önkormányzati rendeletet kell ezzel kapcsolatban módosítani: szociális tárgykörben a „vis maior” rendeletet, ezen kívül a helyi támogatásról szóló rendeletet, valamint az SZMSZ ezzel kapcsolatos átvezetéseit kell elvégezni.

Ismerteti az elképzeléseket. Mivel szociális rendeletről is szó van, ezért úgy gondolja, hogy valamilyen szinten biztosítani kellene a nem mindenki által elérhető, tehát a rászorultsági fokot vizsgálendő elérést. Az öregségi nyugdíj többszöröséről beszélnek. Úgy gondolták, hogy azok lennének jogosultak a támogatásra, ahol a családban élők egy főre jutó jövedelme 570.000,- Forint jövedelemhatár alatt van, illetve egyedül élők esetében az 590.000,- Forintos jövedelem határig. Ketté bontaná a segítségnyújtás fajtáit. Az egyik lehetőség esetében legfeljebb 500.000,- Forintig terjedő vissza nem térítendő támogatást tudnának nyújtani. A másik lehetőség esetében már áttérnek a helyi támogatásról szóló rendeletük módosítására is, de egyszerűbb, ha egyben kezelik a dolgokat. Ebben az esetben megnyitják a helyi támogatási rendeletükre való beadási határidőt, ami egy visszatérítendő, de kamat mentes támogatás. Ezt a támogatást kétmillió Forintig lehet igényelni az Önkormányzattól. Ismét összefoglalja az elhangzottakat. Ezeket a segítségeket 570.000,- Forint/fő jövedelem határig lehetne igénybe venni, ha többen élnek a házban, lakásban, egy családban. Illetve egyedül álló esetében 590.000,- Forint jövedelem határ alatt lehetne igénybe venni. Az egyszeri, vissza nem térítendő támogatás legfeljebb 500.000,- Forint lehet. A helyi támogatási rendelet módosítása esetén kétmillió Forint visszatérítendő támogatást lehetne felvenni, de kamatmentesen. Az igényeket, mindezen feltételek esetén tizenöt napon belül kellene benyújtani, természetesen fényképpel és leírással dokumentálva. Nagyon szívesen vennék, ha például a szomszéd megerősítené a káreseményt, vagy bármilyen más módon is lehetne biztosítékot szerezni arról, hogy valóban megtörtént a káresemény. Hozzáteszi, hogy a Hivatal munkatársai ki fognak menni a helyszínre, és ellenőrizni fogják a kérelemben leírtakat. Úgy gondolja, hogy a Képviselő-testületnek esetleg egy másik rendkívüli ülésen kellene döntenie ezeknek a támogatásoknak a megítéléséről. Van egy vis maior alapja az Önkormányzatnak, ami erre fedezetet biztosít, de véleménye szerint az kevés lesz. Úgy gondolja, hogy akkor kellene ezzel a kérdéssel foglalkozniuk, amikor már tudják és látják, hogy mekkora összeget szükséges biztosítani, és szükség esetén a későbbiek folyamán megemelhetik a vis maior alapot. Az Önkormányzatnak arra is meg van a fedezete.

Elmondja, hogy Aljegyző Asszony jelezte neki, hogy rosszul mondta korábban és az igényelhető visszatérítendő támogatás nem kettőmillió Forint, hanem egymillió Forint. A kétmillió Forint ingatlan vásárlása esetén igényelhető. Elnézést kér, de összekeverte a rendeleteket. Kicsit „rapidban” próbálták összerakni az előterjesztést. Tehát a felújításokra egymillió Forint visszatérítendő támogatást lehet igényelni kamatmentesen. Úgy véli, hogy nagyjából elmondott mindent.

Kérdések és hozzászólások következnek a napirenddel kapcsolatban.

**Ritter Ottó:** Először egy kérdést szeretne feltenni. Az igények benyújtására megszabott tizenöt napot – az öt nap helyett - az esemény bekövetkeztétől vagy a rendelet megjelenésétől kell -e számolni. Mert jelenleg már az ötödik napnál tartanak.

**Bese Ferenc:** Elmondja, hogy mindig a káreseménytől számítják. A vihar péntekről szombatra virradó éjszaka történt. A rendeletben eddig öt nap benyújtási határidő volt meghatározva, ezt emelik meg tizenöt napra. Azt gondolja, hogy ez a tizenöt nap elég lesz arra, hogy ha valakinek bármilyen jellegű kára képződött azt fényképpel és leírással dokumentálva be fogja tudni jelenteni. Tehát a káreseménytől számítva kell számolni a tizenöt napot.

**Ritter Ottó:** Megkérdezi, hogy az Önkormányzat milyen módon kívánja a lakosságot tájékoztatni a rendeletről. Ugyanis a Facebook nagyon kevés lesz, hogy mindenkihez eljusson a tájékoztatás.

**Bese Ferenc:** Elmondja, hogy először is a helyben szokásos módon, elektronikus sajtón keresztül fogják tájékoztatni a lakosságot. Emellett a holnapi napon minden egyes háztartásba kikerülnek szórólapok, ahol tájékoztatják a lakosságot arról, hogy a kárenyhítést hogyan és milyen módon tudják igénybe venni.

**Ritter Ottó:** Megköszöni Polgármester Úr válaszát. Ezen túlmenően van egy-két apró javaslata, amit nem ebbe az előterjesztésbe kellene bele venni, de ezzel összefügg. Most csak olyan dolgokról beszélnek, hogy a vis maior keretből mennyi, és a felújításra mennyi támogatást lehet igényelni. Azonban, ha az ember járta a kerület egész területét, akkor azt lehet tapasztalni, hogy tömeges a fakidülés a közterületeken is, és a magán területeken, kertekben is, sok helyen a kerítésekre rádőlve. Elmondja, hogy a saját körzetében élő egyik lakó, az első nap egy alpin-technikai céget hívott, mert a kertjén belül volt a kidőlt fa és nem várt semmire. 180.000,- Forintért vágták ki, illetve aprították fel a fát. Óriási összeg, főleg azoknak, akiknek valóban nincs megfelelő jövedelme, vagy egyszerűen nem tudják megoldani. Korábban is volt ilyen. Ezért azt javasolja, hogy a közeljövőben valamilyen úton-módon, a nem talajvízterhelési díjból befolyt, környezetvédelemre fordítható összeg terhére az Önkormányzat, vagy a

Városüzemeltetés, vagy a kertészeti vállalat által, amelyik éppen szerződésben van az Önkormányzattal, biztosítsák a lakók segítségét a fakivágásban. Nem holnap, hiszen fontossági sorrendek vannak, de ezzel is enyhíthetik azokat a károkat, amik felvetődnek a lakosság körében. Akár úgy is, hogy a kitermelt fát az Önkormányzat begyűjti valahová – nem a gallyakat, hanem a „normális fát” – és télen ki lehet osztani a lakosságnak tüzelőanyagként. Az elszállításban is lehetne segíteni, mert jelenleg az is kérdés lehet, hogy ha egy kertből kidőlt a fa és félig a közterületen van, vagy a ház előtt, az utcán dőlt ki a fa, akkor azt ki fogja elszállítani. A lakó kötelessége -e. Hiszen elvileg a lakónak kell karbantartani azt a területet. Esetleg az Önkormányzat fogja -e elszállítani. Úgy gondolja, hogy az általa említett összeget erre kellene fordítani.

A másik kérdés, hogy ebbe a vis maior keretbe belefér -e a hűtőgépekkel kapcsolatos probléma, például ott, ahol a húsz órát meghaladta az áramkimaradás. Tudomása szerint tegnap este óta már mindenhol van áram, de a körzetében is volt olyan terület, például a Szent László utcában, ahol péntek óta nem volt áram és tegnap este 18.00 órakor kapcsolták vissza. A fagyasztók mindenhol kiolvadtak. Nem beszélve arról, hogy a biztosító nem mindig fizet, még ha volt is biztosítása a lakónak. Az a kérdése, hogy ez belefér -e a vis maior keretbe.

**Bese Ferenc:** Ritter Ottó Képviselő Úrnak elmondja, hogy az Önkormányzat most is azt teszi, hogy nagyon sok helyen kivágják a fát és elraktározzák télire, hogy a rászorulóknak biztosítsák a tűzifát. Egyébként a Képviselő Úr által javasolt megoldásra a Városfejlesztési Bizottság javaslatot tehet. Úgy gondolja, hogy tegyék meg a javaslatukat, nem hiszi, hogy ez problémát fog okozni. Azt pedig egyértelműen tudja mondani, hogy a hűtőben kiolvadt élelmiszer-veszteség belefér a vihar okozta károkba. Elmondja, hogy több helyen is járt a kerületben, és nagyon sok Képviselővel beszélt és találkozott. A tegnapi napon pont a Szent László utcában volt kint, amikor 11.00 órakor az ELMŰ munkatársai a Tűzoltókkal, illetve a Katasztrófavédelem munkatársaival elkezdtek a vezetékre rádőlt fa elbontását, kivágását. Ezek utána a teljes szakaszra valóban csak délután 18.00 és 19.00 óra között állt helyre az áramszolgáltatás. Nagyon sok helyen volt áramkimaradás. Többek között jelezték a Vargatelepről, jelezték a Molnár-szigetről, a Stefánia utca és Soroksár - felső környékéről stb. Elmondható, hogy gyakorlatilag Soroksár egész területén volt áramkimaradás. Ezt figyelembe véve a hűtőben tartott élelmiszerben okozott károk beleférnek a kártérítési kvótába.

**Geiger Ferenc:** Elmondja, hogy a Frakcióülésen már beszéltek mind arról, ami eddig elhangzott, azaz, hogy ezek a felmerült problémák tartozzanak bele a vis maior keretbe, mert ez nagyon fontos. Nagyon sok olyan dolog van, aminek semmi köze nincs a felújításhoz, de a fakivágástól kezdve a leolvadt hűtőszekrényig, az esetleges beázások és még sok minden összefüggésben lehet a vis maiorral, és bele kell, hogy tartozzon. Azonban lenne egy kérdése, mert korábban elfelejtette megkérdezni. Egy igénylő mind a két támogatási formát

igénybe veheti -e. Tehát igénybe veheti -e a helyi támogatást is, és a vissza nem térítendő támogatást is. Ezt tisztázzák. Előfordulhat, miszerint valaki igénybe veszi a vissza nem térítendő támogatást, de lehet, hogy nem elég az az összeg, mert őszintén szólva, ha valakinek összedőlt a kerítése nem biztos, hogy félmillió Forint elég a kerítés megcsináltatására. Meglehet, hogy az egymillió Forintos támogatást is igénybe kell vennie. Feltétlenül javasolja, hogy mind a két támogatást igénybe lehessen venni.

**Bese Ferenc:** Elmondja, hogy természetesen ők is úgy gondolták, hogy az 500.000,- Forintos vissza nem térítendő támogatási plafon határral rendelkező összeget, valamint a helyi támogatásban rendelkező 1.000.000,- Forintos felújítási keretből, a visszatérítendő kamatmentes kölcsönt is fel lehessen venni. Jómaguk is így gondolták, mert nagyon sok olyan helyszínen járt kint, ahol például tetők sérültek meg. Volt olyan hely, ahol a lemeztetőt gyakorlatilag lefújta a szél, ami mindenféleképpen több milliós kár.

**Bereczki Miklós:** Vannak a Főváros kezelésében lévő utak és a kerület kezelésében lévő utak. Az a kérdés merült fel benne ezzel kapcsolatban, hogy mi van akkor, ha kidőlt egy fa a fővárosi kezelésben lévő útra. A fővárosi kertésznek kell -e kivágnia, vagy a Soroksári Önkormányzatnak. Érdekes kérdés, főleg akkor, ha még rá is lóg a házra. „Tehát akkor három szereplős a történet.” Azt szeretné megtudni, hogy erre mit lehet mondani, mert idefelé jövet is felhívta valaki, aki elmondta, hogy a Hősök terén lévő egyik házra rádőlt a fa. Azon a területen busz jár, így az a Főváros kezelésében van, ezért most az a kérdés, hogy kinek kell kivágnia a fát. Kit értesítsenek? Esetleg belefér -e ez a Soroksári Önkormányzat kapacitásába.

**Bese Ferenc:** Elmondja, hogy jogilag és hivatalosan a Fővárosi Önkormányzat feladata lenne. „Ön hozta fel. Én direkt nem hoztam fel, ezt a témát.” Sajnos több olyan telefonbeszélgetésen van túl ő maga is, és lakók is, ahol azt mondták például a Grassalkovich útra, hogy az nem fővárosi kezelésű út. „Úgyhogy nem is érdekli őket, hogy itt mi történt.” Nyilván a Soroksári Önkormányzat kapacitásainak figyelembevételével meg fogják oldani a problémákat ezeken a helyszíneken is. Hozzá kell tennie, hogy több mint kétszáz bejelentett helyszínen dolgoznak a kollégák. Folyamatosan folyik a munka. Fogynak a címek, de egy kis türelmet kér mindenkitől. Nem tudja megígérni, hogy ma vagy holnap odaérnek. A felmerült kérdésekkel kapcsolatban elmondja, hogy a zöldhulladék elszállítását megoldják. Azt látja, hogy például a Grassalkovich úton, a Hősök terén, vagy az Önkormányzat kezelésében lévő utak mellett ki vannak helyezve a vihar által letört ágak, teljes fák vagy egyéb növényzet. Természetesen nem fogják ott hagyni az út mellett, de ehhez is idő kell. A szakemberek azt mondják, hogy legalább egy-két hét kell a viharkárok eltakarítására, de őszintén megmondja, hogy a saját becslése szerint hosszabb időre lesz szükség, hogy a teljes kerületet megtudják

tisztítani. Elsődleges az életveszély elhárítása, másodlagos a vagyonvédelem megőrzése. Elnézést kér a kifejezésért, de csak harmadig szempont azoknak a helyszíneknek a megtisztítása, ahol csupán a látvány miatt zavaró a probléma, vagy apró kellemetlenséget okoz. Ezért mindenkinek a türelmét és belátását kéri. Tud olyan helyről, ahol ugyan nincs életveszély, de a mai napig nem tudnak kiállni gépkocsival a saját udvarukról. Nagyon reméli, hogy ezek a problémák ma délelőtt meg fognak oldódni. Több darus kocsival, több emelős, kosaras kocsival is dolgoznak kint a helyszíneken. Válaszában ismét elmondja Képviselő Úrnak, hogy minden helyszínen meg fogják oldani a problémákat, nem fognak várni a Fővárosi Önkormányzatra. Már csak azért sem, mert ha jól emlékszik tegnap vagy tegnapelőtt jelentette be Főpolgármester-helyettes Asszony, hogy pont ezeken a kérdéseken fognak spórolni. Úgy, mint a kaszálás, mint az útkarbantartás és egyebek. „Hát ezt már megszoktuk.”

**Bereczki Miklós:** Megkérdezi, hogy hol jelentse be a viharkárt az a személy, aki őt felhívta a kidőlt fa ügyében, mert ugyan van a viharkár bejelentésére egy e-mail cím, de sokan nem használnak e-mail-t. Felhívhatja -e az Önkormányzatot.

**Bese Ferenc:** Felhívhatja akár a Rendészeti és Mezőőri Osztályt, akár a Városüzemeltetési Osztályt is. Jelzi, hogy nem véletlenül adta meg a saját telefonszámát is, személy szerint őt is felhívhatja az ott lakó. Nagyon fontos, hogy elhangozzon, hogy sokan bejelentették már több helyen a kárukat, például a Katasztrófavédelemnél, az ELMŰ-nél, az E-ON-nál, az MVM-nél és az Önkormányzatnál is sok ilyen van, de nem történt semmi. Vagy nem értek még oda a kollégák, vagy elsikkadt stb. Ezért kérték, hogy mindenki jelentse be a kárát a megadott e-mail címen vagy telefonszámokon, még akkor is, ha valahol már jelezték. Foglalkozni fognak a kérdéssel.

**Bereczki Miklós:** Megköszöni Polgármester Úr válaszát.

**Geiger Ferenc:** Jelzi, hogy korábban elfelejtett még egy dolgot megkérdezni. Elmondja, hogy jómaga érintett volt ebben a kérdésben, mert egy tizenöt méteres tuja úgy dőlt ki náluk a kerítésnél, hogy a teljes kijáratot lezárta. At kellett másznia rajta, hogy gyalog ki tudjon jönni. Hívta a Katasztrófavédelmet, a Tűzoltóságot és Polgármester Úrtól is segítséget kért. Bemutatkozott, hogy hátha az valamit jelent. A mai napig nem kapott visszahívást a Tűzoltóságtól és a Katasztrófavédelemtől. Vasárnap délre megoldotta egyedül ezt a problémát, mert egy szomszédal megcsinálták az egészet. De mi van azokkal, akik nem tudják megoldani saját erőből. Az Önkormányzatnak ebben kellene segítséget nyújtania. Neki telken belül dőlt ki a fa, de amikor ezt jelezte rögtön közölték vele, hogy telken belül kidőlt fához nem mennek ki. Mondta nekik, hogy ne haragudjanak, de nem tud kijönni se kocsival, se gyalog. Ott van a kilencvenegy éves anyósa, aki szívbeteg, csípőprotézissel, és ha valami történik nem tudnak kijönni. Nem

érdekelte őket. „Megértem.” Ez ugyan vis maior, de azt mondták, hogy majd valamikor jönnek. A mai napig még csak fel sem hívták telefonon, pedig már eltelt három nap. Biztos, hogy sokan lesznek olyanok, akik nem tudják megoldani a problémát, éppen ezért szeretné megelőzni és Polgármester Úrnak javasolni, hogy ebben is tegyenek valamilyen lépést. Segítségre van szükségük azoknak, akiknek nincs se kapcsolati lehetőségük, se anyagi lehetőségük, hogy a saját telkükön belül történt viharokért megoldják. Arról már nem is beszélve, hogy milyenek az emberek. Rengeteg olyan ház is van, ahol négy-öt lakó él, de ha történik egy ilyen káresemény egyik sem vállalja magára. Az a kérdés, hogy ebben az esetben tudnak-e segíteni azoknak az idős embereknek, vagy rossz anyagi körülmények között élőknek, akiknek a saját telkükön belül van ilyen problémájuk és nem tudják megoldani.

**Bese Ferenc:** „Igen”, erre gondoltak jómaguk is. A viharok egy nagyon széles spektrum, nem csak a közterületen, hanem magánterületen is borzalmas károkat okozott. Úgy látja, hogy ha a rászorulóknak igényelnek bizonyos összeget, akkor abban is tudnak segíteni, hogy vállalkozóval elvégeztetik a munkát azon összeghatárig. Vagy tudnak nekik vállalkozót javasolni. Ad absurdum, ha életveszély elhárításáról van szó, akkor azt nyilván meg fogják tudni oldani. Ismét elmondja, hogy senkit nem szeretnének segítség nélkül a bajban hagyni. Nagyon kevés idő telt még el, és várják a bejelentéseket. Higgyék el neki, meg fogják oldani, senkit nem fognak elküldeni. Azokat sem fogják a bajban hagyni, akiknek az udvarán, házán, magántulajdonán belül történt a kár. Valamilyen megoldást találni fognak az ő problémáik megoldására is.

**Bereczki Miklós:** Úgy gondolja, hogy ez a mostani együttműködés is egy „ékes példája” annak, hogy amikor bajban van Soroksár, akkor nem foglalkoznak a politikával. Elmondja, hogy nem ő találta ki, hogy hívjanak össze rendkívüli Képviselő-testületi ülést, bár jómaga küldte el hamarabb. Nyilván azon már dolgoztak a Hivatalban, hogy ez létre jöjjön. „És ez így teljesen jó érzés, ebben a közösségben dolgozni Soroksárért. Egyre jár az agyunk és ha baj van, akkor összefogunk.” Azt gondolja, hogy mindenkinek el fog jutni a segítség, és nekik Képviselőknak, a Polgármester Úrnak, valamint azoknak, akik kint vannak a terepen az lesz a dolguk, hogy az embereket megnyugtassák, meghallgassák, és ahogy tudnak segítsenek.

**Bese Ferenc:** „Így van.” Jelen pillanatban a legfontosabb a nyugalom. Azt látja, hogy ha a kedélyeket sikerül lenyugtatni, akkor az már fél győzelem, mert nagyon nagy erővel folynak a munkálatok. Nem akar számokat mondani, de higgyék el neki, hogy Soroksár területén mind a két nap, illetve azóta is folyamatosan több százan dolgoztak és nem csak önkormányzati dolgozók. Több százan dolgoztak a fák kivágásán, az elszállításán, az elektromos hálózat visszaállításán és nagyon sok egyéb probléma megoldásán. Ezúton szeretné megköszönni a segítséget,



mind a saját munkatársainak, mind a vállalkozóknak, a Katasztrófavédelem és az E-ON munkatársainak, a Rendőrségnek és mindenkinek, aki ebben részt vett. Nem tudja, hogy Soroksár átélt -e ilyen vihart valaha. Tudomása szerint nem, de nyilván az a hatvan év, amit eddig élt, nem biztos, hogy lefedi ezt az időt. A jövőben szeretnének erre is valamilyen szinten felkészülni, és egy úgynevezett katasztrófavédelmi intézkedési tervet létrehozni. Bár véleménye szerint nagyon jól működött minden, mert ahogy péntek éjszaka kettő-három óra között kitört a vihar, pár órán belül a kollégáik már kint voltak a helyszíneken, valamint az országos hatáskörű szervek kollégái is dolgoztak. Ettől függetlenül úgy gondolja, hogy azzal bajt nem csinálnak, ha kidolgoznak egy olyan tervet, ami kimondottan Soroksárra nézve osztja el a feladatokat és a hatásköröket.

**Egresi Antal:** Szeretné megkérdezni, hogy ha egy ingatlanon belül kidőlt egy fa és a veszélyt a tulajdonos elhárította úgy, hogy adott esetben hívott egy alpin technikával dolgozó vállalkozót, viszont nem tudja számlával igazolni, akkor mi történik. Nem biztos, hogy ilyen esetekben készültek számlák.

**Bese Ferenc:** Egresi Antal Képviselő Úrnak válaszában azt tanácsolja, hogy az érintett személy mindenképpen próbálja meg beadni az igényét és a Képviselő-testület majd dönteni fog ebben a kérdésben is. Vélelmezi, hogy készült fénykép a káreseményről, vagy esetleg tanúval is tudja igazolni a történeteket. Úgy gondolja, hogy még a következő rendes Képviselő-testületi ülés előtt, nagyjából augusztus 20-át követően össze kell majd hívniuk egy rendkívüli Képviselő-testületi ülést, ezen károk károsultjainak a megsegítése érdekében. Ismét megismétli a tanácsát, miszerint az érintett személy mindenképpen adja be az igénylését és a Képviselő-testület el fogja dönteni majd, hogy be lehet -e számítani ezeket az igényeket.

**dr. Kelemen Henrietta:** Elmondja, hogy a szociális rendelet indokolásához szeretne egy pontosítást tenni. A részletes indokolás 3. szakaszát szeretné annyiban kiegészíteni, hogy a jövedelem igazolások mellett szükséges a károsodást alátámasztó dokumentumokat is benyújtani. Itt jegyzőkönyvre, fényképre, tanúk nyilatkozatára gondolnak.

**Bese Ferenc:** Jelzi, hogy szavazás következik. Még egyszer elnézést kér a Képviselő-testület tagjaitól, hogy későn kapták meg az anyagot, de úgy gondolja, hogy ebben az esetben ez nem „tragédia”. Véleménye szerint az elmondottak kapcsán az összeghatárokkal és egyebekkel mindenki egyet tud érteni. Három rendeletet kell módosítaniuk. Az első a pénzbeli és természetbeni szociális ellátásokról szóló önkormányzati rendelet, a másik a helyi támogatásokról szóló önkormányzati rendelet, a harmadik a Képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló rendelet átvezetéseket tartalmazó módosítása. Külön-külön

teszi fel szavazásra mindhárom rendeletet, bár úgy gondolja, hogy együtt is feltehetné.

Egyéb kérdés és hozzászólás hiányában szavazásra teszi fel a Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzata Képviselő-testületének a pénzügyi és természetbeni szociális ellátásokról szóló 48/2021. (XII. 08.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló rendelet-tervezetet.

Megállapítja, hogy a jelenlévő 8 képviselő 8 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta a rendelet-tervezetet.

***Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzat Képviselő-testülete megalkotja a pénzügyi és természetbeni szociális ellátásokról szóló 48/2021. (XII. 08.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló 14/2023. (VIII. 08.) önkormányzati rendeletet.***

Szavazásra teszi fel a Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzat Képviselő-testületének a helyi támogatásról szóló 28/2017. (X. 20.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló rendelet-tervezetet.

Megállapítja, hogy a jelenlévő 8 képviselő 8 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta a rendelet-tervezetet.

***Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzat Képviselő-testülete megalkotja a helyi támogatásról szóló 28/2017. (X. 20.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló 15/2023. (VIII. 08.) önkormányzati rendeletet.***

Szavazásra teszi fel a Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzata Képviselő-testületének a Képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 10/2021. (III. 25.) önkormányzati rendelet egyes rendelkezéseinek hatályon kívül helyezéséről szóló rendelet-tervezetet.

Megállapítja, hogy a jelenlévő 8 képviselő 8 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta a rendelet-tervezetet.

***Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzat Képviselő-testülete megalkotja a Képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 10/2021. (III. 25.) önkormányzati rendelet egyes rendelkezéseinek hatályon kívül helyezéséről szóló 16/2023. (VIII. 08.) önkormányzati rendeletet.***

**Bese Ferenc:** Ezt a napirendi pontot lezárja.

Felkéri dr. Kelemen Henrietta Aljegyző Asszonyt, hogy tartson névsorolvasást.

**dr. Kelemen Henrietta:** Névsorolvasást tart.

**Bese Ferenc:** Kéri a Tisztelt Képviselő-testület tagjait, hogy egy gyors mondatot engedjenek meg neki. Nagyon szépen köszöni a hozzáállást. Ahogy Képviselő Úr is említette, többekkel beszélt az esemény után, és többen kezdeményezték a rendkívüli Testületi ülés összehívását. Nem az a lényeg, hogy ki volt az első, vagy kinek volt az első gondolata. Az a lényeg, hogy ha együtt gondolkodnak Soroksárért, akkor valóban együtt fognak jó irányba haladni. Nagyon szépen köszöni, hogy ilyen sokan segítették a munkájukat a mentés során, a károk felszámolása során. Nem csak a saját kollégáira gondol, hanem akár a Képviselő-testület tagjaira, akár az országos hatáskörű szervek dolgozóira, és akár magánemberekre is. Több olyan magánemberről tud, aki saját életét kockáztatva – mert ha egy kidőlt fát valaki szét akar darabolni, akkor bizony életveszélyben van – dolgozott saját szerszámaival, saját benzinét és idejét nem kímélve. Azt gondolja, hogy ez az, amire szüksége van Soroksárnak. Természetesen nem a viharra gondol, hanem erre a mentalitásra, erre a közösségi szemléletre. Azt kívánja maguknak, teljes Soroksárnak, hogy ez a jövőben is megmaradjon. Köszöni szépen a munkát, további szép napot kíván mindenkinek.

**K.m.f.**

  
**Bese Ferenc**  
polgármester



  
**dr. Szabó Tibor**  
jegyző

